

国际

### 中老联合培养 老挝本土中文教师

4月26日,中国教育部中外语言交流合作中心、广西民族大学、老挝国立大学三方联合培养老挝本土中文教师项目签约仪式在老挝国立大学孔子学院举行。

该项目将每年资助60名就读孔院中文师范本科专业的老挝籍学生赴广西民族大学留学,以2+2模式帮助老方培养本土中文教师。

教育部中外语言交流合作中心主任马箭飞和广西民族大学校长谢尚果在致辞中表示,在双方共同努力下,老挝国立大学中文专业和中文师范专业发展迅速。此次签约将进一步增进两国语言教育文化交流合作,为中老民心相通和世代友好发挥更加积极作用。

中国驻老挝大使姜再冬说,中老教育合作基础深厚、空间广阔。希望两国主管部门加强合作,为老挝发展培养更多人才,为中老友好事业培育更多接班人。

科技

### 金属含量低的恒星 可能对生命更友好

德国一项新研究发现,金属含量低的恒星虽然释放的紫外线总体上较多,但这些紫外线大多波长较短,更有利于其行星大气中产生臭氧层,保护生命免受紫外线伤害。

天体物理学中通常把比氢重的元素称为金属,它们是在恒星核反应中产生的。此前研究发现,恒星的金属含量越低,紫外辐射越强。在研究太阳系外行星时,其大气中是否有稳定的臭氧层阻隔紫外线,是生命能否存在的重要参考指标。

目前发现的太阳系外行星的宿主恒星中,约有一半恒星表面温度在5000到6000之间,与太阳相近。研究人员针对这类恒星计算出不同金属含量对应的紫外辐射强度及成分,并详细推演如果恒星的宜居带中存在类地行星,行星的含氧大气层是否能生成充足的臭氧。

研究人员说,随着宇宙的年龄增长,新生恒星的金属含量越来越高,对生命会更加不利。

财经

### 波音一季度收入 同比增加 亏损收窄

4月26日,美国波音公司发布的2023年第一季度财报显示,公司收入比去年同期增加,亏损同比收窄。

财报显示,波音公司今年第一季度亏损4.25亿美元,亏损额少于去年同期的12.4亿美元。公司第一季度收入179亿美元,同比上升28%。公司该季度交付民用飞机130架,同比增加37%。

波音公司总裁兼首席执行官戴夫·卡尔霍恩表示,公司第一季度业绩稳健,主要市场需求强劲。公司正通过增加投资推进发展计划和提升创新战略能力,有信心完成设定的年内和长期目标。

时政

### 2023年庆祝五一国际劳动节大会在京举行

4月27日,2023年庆祝五一国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。全国人大常委会副委员长、中华全国总工会主席王东明出席会议并讲话。

王东明代表全国总工会向获奖代表表示热烈的祝贺,向广大劳动群众致以节日的问候。他说,各级工会要认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,以深入贯彻落实党的二十大精神

为主线,以忠诚党的事业、竭诚服务职工为己任,牢牢把握我国工人运动时代主题,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,团结引导亿万职工听党话、跟党走,为强国建设、民族复兴添砖加瓦、建功立业。

全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平主持大会。207个集体和1035名个人分获全国五一劳动奖状、奖章,1044个集体获全国工人先锋号。



### 百名武术少年 切磋 织金城

兵道与散打,太极拳与南拳,刀枪与剑棍。4月27日,在贵州省毕节市织金县举行的2023年全国青少年武术训练营中,137名武术少年们切磋武艺,提升技能,既锤炼了拼搏精神,也展现了英才风采。

体育

### 杭州亚运会主题宣讲活动走进北京体育大学

4月27日,杭州亚运会主题宣讲活动亚运Talk在北京体育大学举办。杭州亚组委执行秘书长、杭州市副市长陈卫强介绍了杭州亚运会筹办工作的基本情况,并与北京体育大学师生交流互动。

33年过去了,我们不曾忘记那些发生在北京亚运会上的精彩瞬间,一首《亚洲雄风》唱响中国大江南北,点燃了中国人的体育激情。陈卫强说,中国新时代、杭州新亚运,杭州接过亚运的接力棒,感受到了沉甸甸的责任与使命。

杭州亚运会将智能纳入办赛理念,充分体现科技的魅力。陈卫强介绍,杭州亚组委向全球推出的亚运数字火炬手,目前已有超过1800万人注册成功;

数字观赛服务平台、智能亚运一站通,将为大众观赛提供便利,努力举办一届中国特色、浙江风采、杭州韵味、精彩纷呈的体育盛会。

在活动现场,伦敦奥运会蹦床男子冠军董栋作为代表发布支持杭州亚运会的倡议,旨在传递奥林匹克精神,传播杭州亚运文化,让更多的人支持亚运、关心亚运、参与亚运。

据悉,本次在北京体育大学举办的杭州亚运会主题宣讲活动亚运Talk是亚运走十城北京站活动之一。27日杭州亚运会媒体吹风会、趣味跑活动、亚运Up和歌曲展演活动、亚运Music也在北京举行。

### 首届青海海北州生态露营季在青海湖畔启幕

4月27日,首届青海省海北藏族自治州生态露营季(露营产品展销+体验)大会在青海湖畔启幕,全国各地的户外用品参展商相聚高原,展示、推介露营产品,开拓消费市场。活动也为消费者展示和提供了多样的户外产品。

青海省海北州位于祁连山腹地、青海湖北岸,辖区内体育和旅游资源富集,雪山、草原、森林、湖泊、沙漠、峡谷、冰川、油菜花海等自然景观雄奇壮丽,是户外运动爱好者的理想之地。作为青海省首个以国家公园为主体的自然保护地体系示范州,海北集山水林田湖草沙冰各色美景于一身,是户外露营、休闲体验、探寻文化的好去处。

近年来,随着环青海湖国际公路自行车赛和岗什卡国际滑雪登山交流大会等品牌体育赛事的举办,海北州吸引了越来越多户外运动发烧友前来探险。

海北州州长张胜源说,近年来,海北州结合国家文旅部等14个部门印发的《关于推动露营旅游休闲健康有序发展的指导意见》,制定出台了《海北州推动露营旅游发展实施方案》。到2025年底,海北州计划打造25个以上包含草原风光、森林康养、体育休闲、乡村体验、田园采摘等多种类型的露营地集群,加快形成布局合理、设施健全、功能完善、品质优良、特色鲜明的露营旅游休闲发展新模式。

航天

### 我国今年将发射1-3颗北斗组网备份卫星

4月27日,记者从正在北京召开的第十三届中国卫星导航年会上了解到,我国今年计划发射1-3颗北斗组网备份卫星,进一步提升星座稳健性和可用性。

北斗系统是党中央决策实施的国家重大科技工程,是我国自主建设、独立运行的全球卫星导航系统。目前,北斗系统在轨卫星共45颗,包括北斗二号卫星15颗、北斗三号卫星30颗,所有卫星均在轨入网提供服务。卫星在轨运行稳定,全球短报文通信、区域短报文通信、国际搜救、精密单点定位、星基增强、地基增强等特色服务均满足指标要求。

北斗系统工程自1994年启动,2000年完成北斗一号建设,2012年完成北斗二号建设,2020年7月31日北斗三号全面建成并开通服务,标志着我国成为世界上第三个独立拥有全球卫星导航系统的国家。

第十三届中国卫星导航年会4月26日-28日在北京顺义召开。

经济

### 铁路五一小长假预计 发送旅客1.2亿人次

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,铁路五一小长假运输27日全面启动,自4月27日至5月4日,为期8天,全国铁路预计发送旅客1.2亿人次,较2019年同期增长20%,超历史同期最高水平,日均发送旅客1500万人次。4月29日为客流最高峰日,预计发送旅客超过1900万人次,超历史最高峰日10%以上。

国铁集团客运部负责人介绍,国家优化调整疫情防控措施以来,铁路客流增长势头强劲。今年五一小长假,旅客出行需求旺盛,从铁路12306预售情况来看,预计长假首尾长途客流为主、中间短途客流为主。

### 阿根廷宣布 将使用人民币结算 自中国进口商品

4月26日,阿根廷政府宣布将使用人民币结算从中国进口商品贸易。

阿根廷经济部长马萨在新闻发布会上表示,阿根廷在从中国进口商品贸易中使用人民币结算意味着中阿本币互换协议进一步激活,有助于加强阿根廷外汇储备,对阿根廷当前经济形势改善具有重要意义。

马萨表示,该国4月从中国进口的价值10.4亿美元商品将改用人民币支付。此外,预计5月进口的价值7.9亿美元的商品也将使用人民币支付。

中国驻阿根廷大使邵肖力在发布会上表示,加强中阿经贸合作是两国全面战略伙伴关系的重要内容,双方经济互补性强,合作潜力巨大。中方重视与阿方开展货币金融合作,愿与阿方共同努力,在尊重市场自主选择前提下,鼓励企业在双边经贸和投资中更多使用本币结算,减少汇兑成本,减少汇率风险,并为推动本币结算创造良好政策环境。